

放寬眼界，看見機會

一、突破限制

〈賽 54：1〉「你這不懷孕、不生養的要歌唱；你這未曾經過產難的要發聲歌唱，揚聲歡呼；因為沒有丈夫的，比有丈夫的兒女更多。」乃是豫言耶路撒冷，有一天將要蒙神救贖而得勝利復興。論到耶路撒冷，她從被毀壞、趕逐、荒涼、不能生產的景況中，得應許回歸，並承受神的祝福。你信了耶穌以後，上帝給你的生命，是一個不受限制的生命，是一個充滿榮耀恩典的生命。

〈賽 54：2〉「要擴張你帳幕之地，張大你居所的幔子，不要限止；要放長你的繩子，堅固你的橛子。」孩子多到一個地步，你無法預知，所以就「無限制的擴張」。〈賽 54：3〉「因為你要向左向右開展；你的後裔必得多國為業，又使荒涼的城邑有人居住。」你本來是孤孤單單沒有盼望的，但是上帝恩典臨到的時候，你要一直的擴展，使荒涼的城邑有人居住了。上帝可將咒詛變為祝福，將軟弱變為剛強，將卑賤的變成尊榮，上帝不限制你的人生，你就不要限制你自己的人生。

二、放寬眼界

在過往的時代，多數的平民百姓會把自身的貧賤歸諸於先天因素。階級制度固然不公平，但苦雖苦，卻沒有現代人對於功成名就、累積財富的極度焦慮。在社會平等的今天，多數人都必須努力去證明自己的成就。有時候想想，活在這個時代還挺累人的，我們必須想得更深更廣，才能讓生活達到基本的平衡。現代人的成就會被視為其才華能力與勤奮的展現。以前有個制度面的原因可以歸咎，現在我們卻只能寂寞地怪自己，這是現代人焦慮的主要原因。

亞伯拉罕七十五歲才放寬眼界，離開本地本族父家。約瑟在為奴之地，沒有盼望的地方反敗為勝，成了當地的宰相。摩西八十歲的老人家，突破法老王的綑綁帶著以色列人走出去。大衛落草為寇了，已經走頭無路了，結果有很多人投奔他。這一群的流浪漢，居然可以幫大衛打下天下。但以理一個亡國之人，可以成為三朝宰相。尼希米一個成功的酒政，回到耶路撒冷重建城牆，更重要他跟以斯拉一起帶來，猶太人信仰的大復興。

你要讓耶穌作你救主，讓上帝的恩典臨到在你的身上，突破你自己生命中間的障礙。信了耶穌以後，上帝讓貧窮得豐富，卑賤得尊榮，軟弱得剛強，愚昧得智慧，這就是突破限制。如果你的人生想的就只有這麼一點點，你的生命就到這裏。我真的祝福你，你的生命絕對不只於此，你從來沒有看過你的人生。我要把你拉起來，我希望你要伸開翅膀。你不是雞翅膀，你是老鷹的翅膀，你可以飛起來，你的眼界可以再大一點。

三、看見機會

往積極面想，既然我們身處這個時代，不能把個人發展問題推給大環境的限制。每個時代的人都有其辛苦之處，也必有其優勢所在，而我們這個時代最大的優勢，就是「機會」。科技、教育、與資訊的普及，讓我們比人類歷史上任何一個時代，有更高的機會可以改變自己的命運。我們絕對要比舊時代的人們擁有更多機會。這個時代有太多機會像夜空的星斗散佈天際，就看我們有沒有足夠的「眼界」來發掘這些機會。

對於欠缺眼界的人，就算給他國王的王冠，他最多也只知道烤肉；對於有眼界的人，一隻老鼠也會讓他建構出世界最大的娛樂王國，我說的是米老鼠與華特迪士尼。眼界就是「不同波段的接收能力」。就好

像有的手機能接收 2G, 3G, 4GLTE。在這個資訊爆量的世界，大腦的「頻譜」越寬，越能接收到對我們個人發展有用的訊息，捕獲「機會」。有人說「老」的定義不僅是身體年齡，更是一種心理狀態。我自己的定義是，當一個人的「接收波段」無法擴增，甚至開始縮限時，就是老態！

以下四件事情是抗衰老配方，對於拓展自己的「眼界」也能帶來實質的幫助。(1) 開放的思想：當我們知道自己隸屬於某個群體時，會讓我們獲得方向，也比較有安全感，但往往也代表被貼上標籤，限制了其他可能性。(2) 多元的嘗試：把自己感興趣的念頭寫下來，試著做個小規模嘗試，看看會有什麼火花，再決定要不要把規模擴大。重點只有一個字「做」，Just do it!

(3) 廣泛的閱讀：如何將一個人腦子裡的知識經驗，傳輸到另一個人腦中？這玩意就叫做「書」！作者基本上很難做到「留一手」，他們都是把當下腦子裡最好的想法寫進書裡。當然，讀者未必要認同作者所有的概念，但對於眼界的拓展絕對有幫助！但讀書最有趣之處，就是可以發現，原來這世上居然有人對這樣的問題，如此認真地探討過！(4) 人際的交流：對料理抱持開放的態度，既然某個國家的人都在吃這樣的東西，必有其道理，嚐嚐無妨。其實對待人用這樣的態度也不錯，會帶來很多新奇的發現。

你的生命可以更精采一點，沒有人限制你的生命，是你自己在限制你的生命。恐懼在限制你的生命，你的習慣在限制你的生命，你的眼光在限制你的生命，你的夢想在限制你的生命，奉主的名祝福你，這一些東西都不能夠限制我們的生命。上帝祝福我的弟兄姊妹，今天不是聽道的日子，而是突破的日子，今天是斷開鎖鍊的日子，是展翅高飛的日子！